
 



 
(Kája Kadeřábková) 

   

 
 
První letošní sněženky, foto LJ 
 
 
 
Jaro na Ohři, foto JE     
                                                                                                                             
 Letošní dlouhá a 
mrazivá  zima  je  už  

konečně pryč! Místo ní přišlo na scénu krásné jarní počasí. Jaro oficiálně 
začíná 21.března a my jsme už konečně mohli odložit zimní oblečení. A teď 
k počasí.  Změnily se mínusové teploty na plusové, tedy od mrazu se přešlo na 
příjemné teploučko. Občas nádherně zasvítí i sluníčko. Lidem se lepší nálada a 
děti  si  konečně mohou  hrát  své  oblíbené  hry  venku,  třeba  fotbal  nebo   
vybíjku.   
 
Odpočinek v nové části lounského parku, foto je    

  

Pozadu nezůstávají ani 
květiny, které už začaly 
pomalu rozkvétat. Teď, když 
je   zima  pryč,  se  všem   zdá  
svět o hodně krásnější. 
 
Zlatý déšť (zlatice) – jeden z poslů jara - obalený květy,                             
foto EJ  



Kde se tu vzaly     
Velikonoce? 

 (z Wikipedie vybral a sestavil Leoš Vostatek)                                                 
                         
                                                                        Detail Ježíše na kříži (barokní dřevořezba bohužel poničená vandaly), foto j.e.          
                                                                                                                                       

Velikonoce 
Jsou nejvýznamnějším křesťanským 
svátkem , který je oslavou 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. K 
tomu podle křesťanské víry došlo 
třetího dne po jeho ukřižování. Kristovo 
ukřižování se událo kolem roku 30 či 33 v blíz-
kosti významného židovského svátku Pesach, který 
je památkou vysvobození Izraelitů Mojžíšem z 
egyptského otroctví. V západní křesťanské tradici 
Velikonoce připadají na neděli po prvním jarním 
úplňku, tedy na měsíc březen či duben. Pokud první 
jarní úplněk připadne na neděli, slaví se 
Velikonoce až další neděli. Pondělí velikonoční 
podle těchto pravidel může připadnout na den v 
rozmezí od 23. března do 26. dubna. Slovanský 
název svátku Velikonoce se vztahuje na "velkou 
noc", v níž byl Kristus vzkříšen.Oslava Velikonoc 
tradičně trvá celých padesát dní (tzv. velikonoční 
doba), jež vrcholí svátkem Seslání Ducha svatého. 
První týden        

Křížek u Stradonic, foto j.e.                       Velikonoc se nazývá velikonoční oktáv. Lidové 
zvyklosti spojené s Velikonocemi se pochopitelně místně liší. Vzhledem k 
blízkosti křesťanských Velikonoc a jarní rovnodennosti mohou mít tyto 
tradice původ v pohanských oslavách příchodu jara. 
Velikonoční symboly 
Beránek představoval v židovské tradici Izrael jako Boží stádo, které 
vede Hospodin. Zároveň Židé na Velikonoce pojídali beránka jako 
připomínku svého vysvobození z Egypta. V křesťanství je beránek jedním 
ze symbolů Ježíše Krista, neboť obrazně podle křesťanské víry on je 
beránek, obětovaný za spásu světa. 
Kříž je nejdůležitějším z křesťanských symbolů, protože Kristus byl 
odsouzen k smrti ukřižováním. Tento trest patřil k trestům nejvíce 
krutým a ponižujícím. 
Velikonoční oheň symbolizuje vítězství Ježíše Krista nad temnotou a 
smrtí. Od tohoto ohně se pak zapaluje velikonoční svíce (paškál). Ta je 
v mnoha kulturách chápána jako znamení života. Dalším z velikonočních 
symbolů je vajíčko, symbol nového života, neboť samo zárodek života 
obsahuje. V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, života a 
vzkříšení. V souvislostí s lidovou tradicí vznikl zvyk tato vejce 
malovat; důvodem pojídání vajec o Velikonocích byla zřejmě i skutečnost, 
že vejce se nesměla jíst v postní době. V křesťanství se vejce vykládá 
jako symbol zavřeného hrobu, z něhož vstal Kristus, jako symbol 
nesmrtelnosti. Některé velikonoční symboly můžeme vystopovat až z 
předkřesťanské doby. Například zajíček má zřejmě původ v pohanských 
rituálech oslavující příchod jara, avšak např. v byzantské ikonografii 
představoval zajíc Krista. 



Nenáboženské velikonoční 
tradice z Wikipedie a vyprávění prababičky 
vybral a sestavil Leoš Vostatek                                                                                                                                       
                                                                                                                                                                                             Foto JE 
 
Velikonoční koleda                                          
 Podobně jako mnoho jiných křesťanských svátků, i Velikonoce se přenesly i mimo církev. 
Už od jejich vzniku jsou časem oslav a veselí. Dnes jsou i komerčně důležité, protože 
se na ně váže mnoho zvyků, k jejichž uskutečnění je třeba vynaložit nějaké úsilí nebo 
jen tak zajít na nákup. Prodávají se například velikonoční pohledy, ozdoby nebo cukroví 
v podobě velikonočních vajíček, beránků nebo zajíčků. V Česku je prastarou tradicí 
hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po domácnostech 
svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. 
Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá 
a ozdobená pletenou rukojetí a barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování 
pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká říkanka: "Hody, hody 
doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte–li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám 
snese jiný…”Jestli dojde dříve na pomlázku nebo koledy záleží na situaci. Ačkoli může 
být vyšlehání bolestivé, není cílem způsobovat příkoří. Spíše je pomlázka symbolem 
zájmu mužů o ženy. Nenavštívené dívky se mohou dokonce cítit uražené. Vyšupaná žena 
dává muži barevné vajíčko jako symbol jejích díků a prominutí. Pověst praví, že dívky 
mají být na Velikonoce vyšlehány, aby zůstaly celý rok zdravé a 
uchovaly si plodnost. V některých oblastech ženy mohou pomlázku 
oplatit odpoledne, kdy vylívají na muže a chlapce kbelíky studené 
vody. Zvyk se napříč českými zeměmi mírně mění.Jiný výklad pomlázky - 
odvozeno od pomlazení. Proto muži používají mladé proutí s největším 
podílem životní síly", kterou jakoby předávají vyšlehané osobě. Z 
téhož důvodu ženy dávají jako odměnu za omlazení vajíčko, prastarý     
symbol nového života. Jinak v Čechách nejsou hody tradicí ale koleda,        Kresba D.Sáblová 
přičemž koleda probíhala v průběhu roku vícekrát, ne jen v období Velikonoc a jejím 
původním smyslem byla ochrana před špatnými vlivy a posílení těch dobrých. Za toto byli 
koledníci odměňováni. V průběhu doby se původní smysl vytrácel a vlastně se stala 
"lepší" formou žebroty chudší části obyvatelstva. 

Velikonoční zvyklosti                                         
v zahraničí 
Ve Spojených státech jsou 
velikonoční svátky již 
prakticky svátkem 
nenáboženským,takže mnoho 
amerických rodin se 
účastní jen velikonočního 
veselí okolo zdobení 
velikonočních vajíček v 
sobotu večer a jejich 
„lovu“ v neděli ráno. 
Podle dětských pohádek 
byla vajíčka během noci 
přinesena velikonočním 
zajíčkem a poschovávaná po 
domě a zahradě, aby 
počkala na děti, až se 
probudí. Důvod, proč by to 
měl zajíček dělat, se 
vysvětluje jen zřídka. 
V Anglii tradičně ženy 
přivazují muže k židlím a 
za propuštění požadují 
peníze… 
 
                                                                   

Slavnostně vyzdobený velikonoční stůl, foto EJ 



Ze školního sportu  
Okresní přebor (Jiří Ekrt)      Boj o každý míč, foto j.e.     

v košíkové Dne 24.března 2010 se konal na Základní škole Louny, 
Přemyslovců okresní přebor v košíkové chlapců 8. a 9. tříd.Turnaj byl tradičně 
dobře organizován. Naše družstvo zvítězilo a obhájilo tak loňské prvenství. 
Chlapci výborně reprezentovali naši školu nejen výkonem, ale i vystupováním. 
Turnaje se zúčastnilo celkem 5 družstev. Hrací systém „každý s každým“ (utkání 
2x10 minut) plně prověřil fyzické síly startujících mužstev. Naši hráči nastupovali 
do utkání s plným nasazením. Jako jediní jsme hráli po celý turnaj osobní  obranu 
po celém hřišti. Při hře jsme dobře doskakovali vystřelené míče, výborně 
přecházeli do rychlého protiútoku. I když jsme nastříleli nejvíce bodů, zakončení 
bylo naší zásadní slabinou!!! Střelba ale činila potíže všem zúčastněným 
družstvům… Nejlepší výkony podali Michal Trubač a Roman Bečvář. Pochvalu 
však zaslouží celé družstvo. Výsledky utkání: 8.LN – Jižní, Žatec 11:3, 8.LN – 
P.Bezruče, Žatec   30:18, 8.LN – Postoloprty  14:11, 8.LN - Přemyslovců, LN 
16:12, Sestava a body: Bečvář R. 24, Trubač Mi 23, Hetzl 8, Štorkán 6, Trubač Ma  6, Botha 4, Krupka, Cinegr, Šíma, Zandal. 
 
                                                                                                                                                                                            Jeden z našich borců při rozcvičování, foto j.e. 

Okresní přebor v košíkové očima kapitána (Michal Trubač)                                                                                                                              

Když jsme se začali rozcvičovat, naše družstvo nevypadalo, že bude nejsilnější. 
Někteří hráči                                                                          
tvrdili,že vůbec nemáme šanci obhájit naše loňské vítězství a dostaneme „klepec",ale 
já jsem měl pocit,že to není  tak úplně pravda a doufal jsem,že nebudeme poslední.  
Když se  tam sešly  všechny  týmy a  tak  nějak jsem si je hodnotil,věřil jsem, že máme 
naději i na výhru.Naše základní sestava byla složena z Romana Bečváře,Marka 
Trubače,Jirky  Hetzla  ,Honzy  Bothy  a  mne.První  zápas  jsme  hráli  proti  ZŠ  Jižní, 
Žatec.Začátek byl  dobrý a vítězství jsme si už nenechali utéct.Na všechny týmy jsme 
se byli podívat a jednali o taktice. Druhý zápas byl proti ZŠ P.Bezruče,Žatec a u toho 
byly nervy,protože první  poločas nebyl pro nás vůbec příznivý.Bylo  to  o  2  koše  a  
kouč nám říkal: „pojďte bojovat, tohle neprohrajem!" Jakoby nám dodal sílu a my začali  hrát a zvrátili to na 
vítězství.Byli jsme všichni spokojeni,ale čekal nás nejdůležitější zápas "BUĎ A NEBO", šlo o všechno.Pořádně 
jsme se rozběhali a šli na to!!!Všichni byli nervózní,jak to dopadne. Nervy byly na pochodu… Jakmile začal 
první poločas,  bum,  a  hned    jsme prohrávali.Dělali jsme hodně technických chyb a hlavně já.Po první 
polovině se  prohrávalo  a  hledali  jsme  recept,  jak  na  ně. Zmatkovali jsme hlavně v obraně.Nikdo moc 

nevěděl, koho má mít.Začal druhý 
poločas  a  my  se  více   soustředili na 
hru.Zpřesňily  se  přihrávky,střelba i 
obrana  a  technických  chyb  nebylo  už 
tolik.Nakonec  to  náš  tým  dokázal  a  
zvítězil.Byly to nervy!Poslední zápas - 
"lahůdka"  proti  domácímu  týmu  ZŠ  
Přemyslovců.Po tomto závěrečném 
vítězném zápase nás zaplavila ne malá 
vlna  emocí  a  i  na  koučovi byla vidět 
radost. Vyhráli jsme všechna utkání a 
jsme  znovu  okresním  přeborníkem!Po 
slavnostním vyhlášení  jsme se nechali 
společně na památku vyfotit. Tento turnaj 
byl určitě přínosem pro všechny a 
sladká   odměna od paní ředitelky nás 
neminula. A koučovi, tomu se splnilo  
jedno z přání,než odejde do důchodu. 
 
 
 
 
 

 
Reprezentanti školy po převzetí poháru a diplomu pro vítěze 
okresního přeboru, foto  j.e. 



Oblastní a okresní kolo v přehazované  - Louny,Žatec (K.Mrvíková) 
Dne 9. března 2010 se naše škola zúčastnila oblastního kola v přehazované. Startovaly za nás:  Kamila 
Alinčová, Michaela Klicperová, Kamila Bubáková, Markéta Blahoutová, Iveta Wawrzaczová,  Sabina 
Burghardová , Lucie Balatková, Kateřina Barešová, Kristýna Mrvíková a Berenika Pávová. Dále na 
turnaji hrála družstva: GVHLouny, ZŠ P.Holého Louny, ZŠ Jak Louny, ZŠ Postoloprty a ZŠ 28. října 
Louny. Naše škola se umístila na 2.místě. První a druhé místo postoupilo  do  Žatce na okresní finále. 
Tam se naše družstvo umístilo na celkovém 5.místě.    
 
Lyžák 2010 (Jiří Sihlovec)       Ve dnech 13.-20.února 2010 se konal lyžařský zájezd 5-9. tříd v Janských Lázních,(Krkonoše) v hotelu Astoria. 

Hotel byl skvěle vybaven. Počasí během celého pobytu nic moc, ale lyžování  na 
sjezdovkách i na běžkách super! Během výcviku jsme vystřídali prakticky všechny 
sjezdovky na Černé hoře a v jejím okolí, např. Formánek, Anděl, pod lanovkou,vozili 
jsme se Černohorským expresem i čtyřsedačkou. Běžecká trasa vedla přes vrchol Černé 

hory do Pece pod Sněžkou a 
zpět. Při občerstvení na 
Pražské boudě jsme se setkali 
Ondrou Slaninou, známým 
kuchařem z televize, který nám 
osobně doporučil místní 
pochoutky.Závody v obřím 
slalomu jsme absolvovali na 
sjezdovce Duncan, kde je 
elektronická časomíra a 
vyznačená opravdová 
slalomová trať. Plán 
lyžařského zájezdu byl splněn, 
ale bohužel se neobešel bez                              
zranění jedné naší spolužačky. 
 

Záběry z výletu na běžkách                                       
                                                  

  
(Iva Gieszmannová)   
 V rámci předmětu český jazyk jsme se jako třída 9.C zapojili do projektu o 
společenské etiketě. 
Etiketa původně znamená papírový lístek nebo štítek s nějakou informací, 
například etiketa na lahvičce s léky, která popisuje obsah. Stejně se 
označovaly i lístky se jmény, jimiž se u francouzského královského dvora 
určovalo místo u stolu, kam se má host posadit. Tento význam se pak rozšířil 
na pravidla zdvořilosti a dobrého společenského chování vůbec. I v tomto 
rozšířeném významu však etiketa znamená pravidla spíše zdvořilostní, jejichž 
porušení sice společnost odmítá, ale netrestá a vlastně ani neodsuzuje. Kdo 
porušil etiketu, je nevychovaný a nezdvořilý, nemusí však být mravně 
špatný.Etiketa je vysoce konvenční záležitost a je tedy v každé společnosti a v 

každém prostředí odlišná.                 Kresba S.Radoměřská  
Přesto se téměř vždy soustřeďuje na několik hlavních okruhů: 
držení těla a gest, oblečení a účesu, pozdravu a gest při 
setkání a loučení, chování při jídle, chování vůči osobám 
druhého pohlaví, řeči a rozhovoru. (viz WIKIPEDIE)                                  
Projekt zabral 4 hodiny. V úvodu jsme se seznámili s etiketou 
obecně, dále         
každý žák měl vlastní libovolně vybrané téma. Spolužáci 
vybírali např., jaké je chování v rozvojových zemích, čím se 
liší od našeho nebo správné oblékání společnosti.  
V následující hodině jsme měli možnost číst z knihy od 
Ladislava Špačka (Slon v porcelánu), našeho uznávaného 
odborníka na etiketu. Z té jsme se poučili o správném chování 
v kině, divadle atd. Kniha je humorně zpracována, proto nás 
také tak bavila. Na závěr jsme celá třída vypracovali test, který 
nám po vyhodnocení ukázal, jak na tom jsme se znalostmi o               

Lounské Taneční  - lekce tance a společenského chování 2009                správném chování-  
se již několik let bohužel odehrávají na sále v Dobroměřicích    
.                                                                          
                                                                                                   



Beseda                                       Kresba Kája 

Kadeřábková,  
                                                                                                              grafická úprava stránky  Lukáš Jirůšek 
redaktorů s šéfredaktorem 
Lukáš Jirůšek                                   
 
Dne 8.3.2010 se vydala 5.třída společně s redakcí školního časopisu 
OSMIČKA na besedu, která se konala v Městské knihovně Louny.Byla to beseda spojená s výkladem 

pana Zdeňka Ležáka, který je šéfredaktorem známého časopisu pro děti . 
Pan šéfredaktor vyprávěl o tom, jak se takový časopis tvoří,vyrábí,tiskne a poté dává do obchodů a trafik, 
kde si děti mohou tento časopis koupit. Mimo to řekl i velice zajímavá fakta, např., že reklama na zadní 
straně ABC stojí až 150 000 Kč!!! Tento časopis se vydává každých 14 dní a stojí 43 Kč. Také prozradil, 
že ABC se musí vydat asi 80 000 kusů, aby ho bylo ve všech trafikách dost. Prodá se jich však ,,pouze“ 
asi 50 000, což znamená, že asi 30 000 časopisů jde do sběru a musí se recyklovat.  
 

Logo časopisu ABC BC 

  
 

 
 
 

                 Čtěte, čtěte, čtěte!!! 
Víte, že… 
…v měsíci dubnu probíhá celoškolní projekt „Z pohádky do pohádky“? 
…měsíc březen je Měsícem knihy a internetu? 
…probíhá internetová soutěž „Znáš své město“? 
…jsme se zapojili do projektu „Ovoce do škol“ 
…7.4. je světovým Dnem zdraví? 
…28.4.2010 proběhne akce „Dravci“ 
…1.5.2010 proběhne v Lounech MEMORIÁL KARLA RAISE, silniční běh, závod vozíčkářů, 
    štafetový běh 

Také nám sdělil, že když redaktor napíše článek, tak ho musí asi 
ještě 12krát přečíst,než ho dají do tisku.Tento časopis 
s prostorovými modely aut,tanků,slavných budov,atd. se vydává 
již přes 50 let,takže si ho mohli přečíst i dnešní rodiče, když byli 
mladí.Design loga ABC (ábíčka) se naposledy změnil v roce 
2003, kdy se změnila barva levého rámečku s písmenem A 
z červené barvy na purpurovou.(obrázek vlevo) 

Na obrázku vlevo jsou vidět všechny změny loga ABC až do roku 2003 
 
Šéfredaktor ABC Zdeněk Ležák dále  řekl, že by letos chtěl 
znovu změnit logo ABC. 

Vodní tvrz – jeden z modelů z časopisu ABC 

V časopise ABC se dozvíme novinky z techniky,které jsou dobré 
hry na internetu,přečteme si nový díl Mourrisona,slepíme si 
model vhodný k tématu na titulní stránce ,zahrajeme si nějakou 
stolní hru,dozvíme se novinku ze světa videoher,vyluštíme si 
křížovku, přečteme si jen vtipy a témata časopisu a nebo si jen a 
pouze zahrajeme s dárkem, který se většinou v časopise objeví. 
Časopis vydává nakladatelství RINGIER ČR, a.s. 

 Více informací na http//:www.iabc.cz  



 

V přírodě neriskuj (J.Sihlovec)  Dne 10.2.2010 se konala 

v Gymnáziu Václava Hlavatého v 
Lounech soutěž „V přírodě neriskuj“. 
Zúčastnilo se jí 15 družstev. Naši 
školu reprezentovaly 3 týmy.  
Přírodopisná soutěž,kterou pořádal 
Svaz skautů, byla zaměřena na Louny 
a jejich okolí. 1.tým 
M.Blahoutová,K.Alinčová, 2.tým 
J.Sihlovec, O.Černý,Simona 
Radoměřská, 3.tým P.Sainerová, M. 
Jelínková, R.Hortová. Konkurence 
byla velká, ale naše družstva podala 
skvělý výkon. 1.tým 7.místo, 2.tým 
3.místo, 3.tým 5.místo.  

                                       Reprezentanti školy, foto R.Černá,                                                        

Blíží se čas 
přijímaček!!! Co vás čeká? ! 

Budoucí študenti !!! Co vás nemine … Pokud se tam dostanete! 

Ondra Cvešpr, bývalý žák naší školy – nyní úspěšný student gymnázia                
Přechod z 5. třídy základní školy na gymnázium je stejný, jako přechod na 
kteroukoliv jinou školu. Je nutné zvyknout si na rozdílné metody vyučování a na jiné 
kantory. Je vyžadována o něco větší příprava, ale plusem může být menší počet 
domácích úkolů. Pro někoho budou kamenem úrazu přísná (podle mne někdy až 
nepřiměřeně) kázeňská opatření. Za dva jakékoli negativní zápisy (malichernostmi 
počínaje a opravdovými průšvihy konče) do třídní knihy (tady se totiž všechny 
poznámky, které dostanete, píšou nejen do žákovské knížky, ale také ihned do třídní 
knihy), je napomenutí třídního učitele. Za čtyři třídní důtka a za šest důtka 
ředitele školy! Jen si spočítejte, kolik takových případných zápisů máte ve svých 
žákovských knížkách. Na druhou stranu -  škola je velice dobře technicky vybavena, 
máme více než pět multimediálních učeben a dvě učebny informatiky - to je více než 

dost. Člověk si musí velice rychle                               
zvyknout, a potom už to není tak strašné. Určitě se také 
neobejdete bez průkazky do lounské knihovny, protože 
minimálně z českého jazyka dostanete celý seznam povinné 
četby.                  – Pro toho, kdo není zvyklý číst, 
to může být pěkná řehole.  A další rozdíl? Tím je 
elektronická žákovská knížka – všechny známky,  ale i 
absence, které získáte, se objeví na internetu v systému 
Bakalář a po zadání hesla si je vy i rodiče budete moci 
kontrolovat.  Tímto způsobem se dá informovat i o 
případném suplování nebo odpadajících   hodinách. 

Stále platí staré dobré heslo: 

„UČ SE SYNU MOUDRÝM BÝTI!“ 
Kresba K.Mrvíková          

 



 

V měsíci dubnu probíhá v rámci vyučování školní 
projekt pro 1. až 5.ročník s názvem  
Z POHÁDKY DO POHÁDKY Redakce OSMIČKY se také 
zapojila do tohoto projektu napsáním vlastní pohádky s tématem Velikonoc. Věříme, že 
se našim čtenářům bude líbit.  
 

POHÁDKA O ZACHRÁNĚNÉM KUŘÁTKU 
Denisa Sáblová a Kristína Mrvíková za přispění p. Ireny Linajové, vedoucí Klubu POHODA, – 
pohádka vytvořena v Klubu POHODA za vydatné zvědavosti a pokukování přítomných diváků, obrázky: beránek, zajíček, 

kuřátko - Eliška Kořánová, vajíčko, kurník – Denisa Sáblová 

Byli tři kamarádi - beránek,zajíček a vajíčko. Blížily se Velikonoce.  
Beránek se těšil, že bude v každém okně a zajíček řekl:  ,,Jé, já 
taky, já taky.” Vajíčko se zamyslelo a řeklo: “Já jsem 
symbol života, a když mě  obarví, bude mě muset 
uvařit nebo vyfouknout, tak tím pádem  nebudu 

moct být symbolem života.” Zajíček a beránek se zamysleli, podívali 
se na sebe, pak na vajíčko, a aniž by oba chtěli, řekli součastně: “ 
No, jóó.”  Vajíčko zesmutnělo a řeklo: “ A jak se zachráním?” Na to 
beránek odpověděl: “Víš co, běž si lehnout pod slepici, ráno moudřejší večera, my 
zatím se zajíčkem něco vymyslíme.” Ráno už vajíčko netrpělivě čekalo  před 

kurníkem. “Musíme udělat průzkum kurníku,” řekl králíček. Vajíčko 
sebou  nechápavě kroutilo a beránek pokračoval: “Prošmejdíme 
celý kurník od rohu k rohu, od stropu k zemi, zapojíme nos  a podle 
čuchu určitě najdeme nějaké zapomenuté vajíčko a ty se zatím jdi 
zase prohřát pod slepici!” A jak řekli, všichni tři tak udělali. Vajíčko 
si lebedilo v teple a beránek se zajíčkem 

šmejdili, až peříčka z kurníku létala. Hledali první den, 
dva dny, tři dny a už se blížila velikonoční neděle . V 
neděli ráno bezradně seděli zajíček s beránkem 

uprostřed kurníku a mysleli si, že už 
je všechno ztraceno. Už byli v tom 
nejhlubším smutku za kamaráda. 
Náhle  se  ozvalo:  “  PÍP,  PÍP,  PÍP!  ”  
Oba se na sebe podívali a koukli se 
směrem, odkud slyšeli to roztomilé 
pípání. Stálo tam pampeliškově žluté 
kuřátko a zavolalo: ,,Píp, děkuji vám 
kamarádi, píp, díky vám jsem se stačilo vylíhnout, protože jste 
mě položili do teplého a dali mi naději! “ Čas běžel a ti tři 
kamarádi - beránek, zajíček a kohoutek - jimi zůstali až dodnes.  

A nakonec zazvonil zvonec a té dnešní pohádky je konec!!! 
 



Z jarní přírody(J.Ekrt) 
                            
                                                                                              
 
 

                

  
Nahoře zleva poštolka obecná-sameček,                              Nahoře zleva krahujec, sokol obecný, dřemlík,       Nahoře orel  mořský, dole zleva orel křiklavý,   
poštolka obecná-samička, ostříž,                                          dole zleva včelojed, raroh velký                               orel říční                            
jestřáb – starý kus, jestřáb – mladý kus                                                                                                                   
                          
                                                               

                                                                                       
                                                                                                                        

28.dubna proběhne na naší škole akce 
s názvem Draví ptáci. Ve své knihovně 
střežím jako oko v hlavě krásnou knížku 
z roku 1878, která nese název Škodlivé 
ptactvo. Dnešní pohled na naše dravé ptáky 
je po 132 letech zcela odlišný! V této 
publikaci se však nacházejí nádherná 
vyobrazení dravých ptáků. Bohužel někteří 
z nich jsou už dnes velmi vzácní nebo se u 
nás, především zaviněním člověka, dnešní 
doby nedožili… 

 
Nahoře zleva – moták, pilich-samička, pilich- sameček, dole zleva pochop-mladý kus, luňák červený 

 

Pamatujte!!! 
Všichni draví ptáci jsou přísně chráněni 

zákonem!!! 



Výsledek fotosoutěže    
„Můj čtyřnohý mazánek“ 
Redakci došla v termínu bohužel pouze jediná 
fotografie. Jejím autorem je L. Jirůšek,6.tř., 
který se stává vítězem! Gratulujeme! Škoda, že na 
škole nemáme  více nadšených fotografů!  
Lukáš obdrží věcnou cenu. 
                                                            Tříletá Fenka Sára                   
                                                                                      
A na úplný závěr kreslený 
velikonoční vtip!                           
 
Nakreslila K.Kadeřábková 

Babka a novodobý koledník 
 

Koledník:“Hodky, hodky, doprovodky, 
dejte aspoň litr vodky, nedáte-li…! 
Babka:“ Mládenče, počkej, já tě 
neslyším! 
Koledník:“Povídám! Hodky, hodky, 
doprovodky, dejte aspoň litr vodky!!! 
Babka:“ Aha! Ty chceš vodku! No tu 
ti dát můžu...! Tady máš dvakrát 
destilovanou H2O! Ha, ha, ha !!! 
Koledník:“GRRR!“  
Poznámka redakce: Místo GRRR mělo být asi 
BRRR!!! Je vidět, že autorka nemá naštěstí 
osobní zkušenost ani s jedním z výše uvedených 
nápojů!!! 
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